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Rácz Sándor
Pántya Péter Vízben végrehajtott mentés 

oktatása és annak tapasztalatai 
a Katasztrófavédelmi Oktatási 
Központban, valamint a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetemen

A katasztrófavédelem széles körű feladataiban a tűzoltók által végrehajtott vízből men-

tési feladatok is megtalálhatóak. A nem hétköznapi tevékenységre fel kell készíteni 

mind a beavatkozó, mind az irányító állományt. Az egyszeri alapszintű oktatás sem-

miképpen sem elegendő, szükséges a különböző szintű ismétlés és továbbképzés. A 

terület jelenlegi szakmai helyzetképe, valamint a vonatkozó ismeretek oktatása során 

az elmúlt időszak tapasztalatai ismerhetőek meg jelen cikkben.
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Bevezetés

A katasztrófavédelem komplex rendszerén belül található, számos szakterületen dolgozó 
szakemberek képzése felelősségteljes feladat, amit – különösen a mentési területen dolgo-
zók esetében – a legszerencsésebb olyan oktatókkal végrehajtani, akik részt vettek olyan 
események kezelésében, amelyek speciális ismereteket igényelnek. [1] Ők különböző szin-
tű gyakorlattal rendelkeznek az adott témával kapcsolatban, valamint egyéb jól haszno-
sítható, valamilyen civil előképzettségük is lehetséges. Nem kis előny például a tűzoltás 
és műszaki mentés végrehajtása esetén, ha valakinek az építőiparban, a gépészetben, a 
villamosságban van valamilyen előképzettsége. [4]

A speciális témák esetén az oktatónak nem elég felületesen ismernie az adott szak-
területet, hanem a szerzett tapasztalatokat be kell építenie a tananyagba, adott esetben 
további, a téma egyes sarkalatos pontjait még jobban ismerő oktatót célszerű bevonnia az 
oktatásba.

A vízben, vízen, vízzel kapcsolatban bekövetkezett káresetek elhárítása első hallásra 
nem tűnhet nagy terjedelmű oktatási anyagnak, hiszen „csak” egy kis szeletét adják a tűz-
oltóságok által elhárított/felszámolt eseményeknek, de számos olyan ismeret van, amely-
nek átadása a beavatkozó állománynak fontos lehet, illetve sokkal nagyobb terjedelemben, 
komplexen kezelendő.

Mindannyian tudjuk, hogy a nyílt víz számos veszélyt rejt magában, amikkel gyakran 
nem számolunk. Akár a változó időjárási tényezők miatt lokálisan jelentkező nagy meny-
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nyiségű csapadék is veszélyeztetheti az állampolgárok testi épségét; vagy említhetnénk az 
árvízi védekezéssel kapcsolatos tevékenységeket, amelyek szintén óriási veszélyforrások a 
védekezésben részt vevők számára is.

A terület oktatási célja az volt, hogy a képzésben résztvevők megismerjék saját képes-
ségeiket az ilyen típusú beavatkozások vagy akár csak állampolgári segítségnyújtás esetén 
is. Megismerjék eszközeinket, azok használhatóságával, bevethetőségével egyetemben, 
valamint saját képességük fejlesztésének lehetőségét is felmérjék. Tudják azonosítani a 
veszélyforrásokat, és felhívják környezetük figyelmét erre.

Az alapok

A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság (FKI) jogelődjénél, a Fővárosi Tűzoltó-pa-
rancsnokság egykori Speciális Mentési Parancsnokságán (SMP), ezen belül a Búvárszol-
gálatnál eltöltött néhány év jó alapot adott számomra, hogy a vízi mentéssel kapcsolatos 
munkavégzésre megfelelő rálátásom legyen, valamint a képzéshez szükséges információk 
mennyiségét, minőségét átlássam.

Az új, moduláris képzésű oktatáson belül a Katasztrófavédelmi Oktatási Központ 
(KOK) a Tűzoltó II.-es modulban is figyelmet szentel a vízi mentésnek, egy fejezet erejéig 
a tűzoltási és műszaki mentési alapismeretek oktatási jegyzetében. Ehhez azonban nem 
társul még gyakorlat.

A Tűzoltó I.-es modul már bővebben foglalkozik a témával, illetve itt gyakorlat is 
tervezhető volt. A tűzoltó-szervező képzésben részt vevő hallgatók esetében elmélet és 
gyakorlat is végrehajtható volt, amihez a gyakorlati helyszíneket egyrészt a BM Hős utcai 
uszodája, illetve a BRFK RSZKK Vágóhíd utcai uszodája biztosította, másrészt dunai hely-
színeket és az Omszki tavat használtuk külsős helyszínnek.

A szakmai segítséget a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság XIII. kerületi Hiva-
tásos Tűzoltó-parancsnokság egykori SMP-s búvár beosztású tűzoltói, valamint a Szent 
Flórián tűzoltóhajón szolgálatot teljesítő kollégák biztosították.

Az már korábban nyilvánvaló volt számomra, hogy a vízi mentésnek a korábbi szer-
vezeti szabályzók nem szenteltek nagy terjedelmet. Éppen ezért próbáltam ezt a témát 
a lehető legkomplexebben értelmezni, és a vízből mentést eszközösen, valamint eszköz 
nélkül, a búvár tevékenységet személy keresése vagy tárgy keresése folyamatában, a jégről 
mentést, illetve a hajóval felszámolható káreseteket megismertetni a hallgatókkal.

A vízből/jégről való mentés a hivatásos tűzoltók életében egy nagyon ritkán jelentke-
ző, éppen ezért nem eléggé oktatott/gyakorolt tevékenység. Azonban ha csak egyszer is 
sor kerül ilyen beavatkozásra egy tűzoltó életében, és saját maga mentésében, esetlegesen 
bajba került társa mentésében hatékonyan tud döntést hozni és beavatkozni a tanult is-
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meretek birtokában, már megérte az alapoktól felépíteni ezt az oktatást. A környezetének 
(család, ismerősök) átadott fontos információk szintén hasznosak, amelyek életet is ment-
hetnek, amennyiben megfogadják a jó tanácsokat – és miért ne fogadnák meg egy tűzoltó 
jó tanácsait az emberek?

Nem lehetünk mindenben jók, ezt tudomásul kell venni. Éppen ezért tisztában kell 
lennünk adottságainkkal, teljesítőképességünkkel. Vannak szakemberek, akik birtokában 
vannak tudásnak, tapasztalatnak, fizikumnak, eszköznek (pl. a tűzoltók az állampolgárok 
szempontjából vizsgálva), amellyel az átlag állampolgárnak megoldhatatlannak tűnő szi-
tuációkon is úrrá tudnak lenni.

Amennyiben ezt az alapgondolatot elfogadjuk, mindjárt adódik a következő gondolat. 
A vízből mentés (akár eszközösen, akár eszköz nélkül) vajon készség szintű-e a tűzoltást, 
műszaki mentést végző tűzoltó állomány szempontjából. Az oktatások kezdetekor feltet-
tem néhány kérdést (van-e vízi mentési vagy búvár végzettsége valakinek, valamilyen vízi 
járműre van-e jogosítványa, illetve ki milyen szinten tud úszni), és a válaszokból kiderült, 
hogy jellemzően nem volt még jelentős számú jó úszó sem a hallgatók között. Termé-
szetesen itt egyéb speciális végzettségről nem is beszélve, de ami a legmeglepőbb, kevés 
általános ismerettel rendelkeztek a témában, akár a Tűzoltó I. hallgatóit, akár a tűzoltó-
szervezőket, akár a Nemzeti Közszolgálati Egyetem hallgatóit oktattam. [5]

Ennek eredményeként nyilvánvalóvá vált, hogy a szervezeten belül ilyen típusú te-
vékenységek végzésére beosztott kollégák milyen értéket képviselnek, és milyen fontos 
képzettségek, információk, tapasztalatok birtokában vannak, amelyek elengedhetetlenek 
a mentési tevékenység végrehajtásában és a téma szakszerű feldolgozásában. [6]

Amennyiben teljes, átfogó képzést szeretnénk adni a kollégáknak, azt „szét kell oszta-
ni” olyan előadók között, akik specialistái az adott szakterületnek. A saját tapasztalatom 
azt mutatja, hogy évekig kell végezni egy tevékenységet, hogy a szerzett tudás rutinná 
váljon, és használható legyen a katasztrófák elhárítása során. [3]

Az oktatás felépítése

A rendelkezésemre álló idő egy elméleti rész és egy gyakorlati rész végrehajtását tette 
lehetővé. Az elmélet a Tűzoltó I. modulban részt vevők esetében 6 órát, a szervezők eseté-
ben 4 órát jelentett, viszont a gyakorlatra egy teljes nap állt a rendelkezésre.

Az elméleti képzés legfontosabb dilemmája az volt számomra, hogy az elkövetke-
ző gyakorlati részt készítsem elő szemléletesen: akár káresetek feldolgozásával, illetve a 
szerek, eszközök, metódusok bemutatásával; vagy a – meglehetősen széles spektrumú 
– elméleti alapokat próbáljam feldolgozni a hallgatókkal. Végül inkább az előbbi mellett 
döntöttem, de amennyiben több idő állt volna a rendelkezésemre, nagyobb információ-
mennyiséget is átadtam volna.
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Erre a célra terjedelmes bemutatókat állítottam össze, amiben olyan káreseteket dol-
goztam fel, amelyeken keresztül a hallgatók képet kaphattak a káresetek fajtáiról, valamint 
a megoldásuk mozzanatairól. Jellemzően képekkel illusztrálva, rövid filmeken keresztül 
közelítettem a gyakorlati megvalósításhoz a képzésben részt vevőket úgy, hogy néhány 
olyan káresetet is feldolgoztam, amelyek elhárításában magam is részt vettem. Mivel a víz-
ben történő műszaki mentéshez a búvártevékenység által kerültem közel, részletesebben 
ezen a szakterületen keresztül közelítettem meg a témát.

A vízi mentést (eszközös vagy eszköz nélküli személymentést) is sikerült megismer-
tetni a kollégákkal, hiszen a gyakorlati foglalkozáson, az uszodában, a XIII. kerületi HTP 
vízi mentő oktatója vett részt, aki többéves tapasztalatát, illetve tanfolyamon oktatott 
anyagot adott át, mutatott be és gyakoroltatott a medencében.

Olyan információkat osztott meg a hallgatókkal, mint például a védőruha viselkedése 
vízbe esés esetén. A tűzoltó védőruha (az R13 is) vízbe esés esetén akár 10-15 percig (a tel-
jes átázásig) is fenntartja a tűzoltót különösebb erőfeszítés nélkül, amennyiben mászóövét 
és légzőkészülékét leoldja, és mindehhez még úszástudásra sincs szükség!

A védőruházat más részei, mint például a sisak, a bakancs is pozitív lebegőképességű, 
tehát végső esetben nem zárható ki az alkalmazhatóságuk mentés esetén. Még átázva sem 
húzza le a víz alá a tűzoltót, némi lábmunka árán fennmarad a vízfelszínen a vízbe esett 
személy. Ez az információ még láthatóan kevés kolléga előtt volt ismert, ezért érdeklődve 
próbálták ki az FKI búvártevékenységet is végző tűzoltói által hozott Bristol és a KOK által 
biztosított R13 védőruhát a medencében. Ezeknek a mentésekben való alkalmazhatósága 
egyelőre önmagában nem, csak egyéb segédeszközzel ajánlott.

Természetesen a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság „zászlóshajóját”, a Szent 
Flóriánt is megkaphattuk, jól felkészült és segítőkész személyzetével a szerismeret, vala-
mint a beavatkozó képesség megismerése céljából.

Erre a részre az uszodai mentési gyakorlat – amelyet egybekötöttünk a búváreszkö-
zök megismerésével – után került sor, a Duna folyó Római parthoz közeli szakaszán, ahol 
párhuzamosan Ro-csóval történő személymentést is gyakoroltunk, a folyóba „esett” beöl-
tözött búvár kolléga közreműködésével.

A létszám miatt kettéosztott tűzoltó szervező szakos hallgatók egyik fele részt vehe-
tett az Omszki tavon megtartott keresési gyakorlaton, ahol olyan szituációt gyakoroltunk 
a hallgatók bevonásával, amelynek a lényege az volt, hogy a közülük kiválasztott „szemta-
nú” segítségével próbáltuk meghatározni egy – csak a szemtanú által látott, búvárok által 
elsüllyesztett – bábu helyzetét a tóban.

Mint tudjuk, az információk torzulása, elvesztése számos kellemetlenséget okozhat, 
de nyílt vízi balesetnél (vízi jármű elmerülése, személy eltűnése) a megkapott vagy még 
beszerezhető információk pontossága életet menthet, és ez az eljátszott szituáció során ki 
is derült (a „szemtanút” társai kérdezték az elsüllyedt bábuval kapcsolatban, és így hatá-
rozták meg a búvárok által átvizsgálandó területet, több-kevesebb sikerrel).
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A hallgatók „beleélték magukat” a helyzetbe, és nagyon együttműködők voltak, vala-
mint nagy érdeklődéssel vizsgálták a gyakorlaton részt vevő búvárszer felszerelését.

A jégről való mentés az évszak miatt nem volt gyakoroltatható, de az FKI évente tart 
a teljes állományt érintő jégről mentési gyakorlatot, amennyiben ezt az időjárási feltéte-
lek megengedik. Továbbá több ismeretterjesztő film is készült erről, ezáltal ezt a részét 
a képzésnek, számos fotóval illusztrálva, a tanteremben dolgoztuk fel. Ez a terület volt 
leginkább gyakoroltatva az állománnyal, ezért lehetett érezni, hogy többen otthonosan 
mozognak ebben a kérdésben.

Tevékenységek

Most pedig vizsgáljuk meg, miért is érdemes ilyen komplex módon megismertetni az ál-
lományt a vízi világgal! Mivel találkozhat egy tűzoltó a munkája során a vízzel kapcsolatos 
baleseteknél? Nagyjából bármivel! Sajnos a véletlen, a figyelmetlenség, de jellemzően az 
emberi felelőtlenség számos nehéz feladat elé állítja a tűzoltókat, akiknek válaszokat kell 
adni az adott helyzetre, hiszen a segítséget tőlük várják a bajba jutottak.

A vízzel kapcsolatos káresetek lehetnek:
– eltűnt személy keresése,
– vízbe esett személy mentése,
– közlekedési eszköz balesete vízen,
–  közlekedési eszköz balesete közúton, és ezzel összefüggő elmerülés (pl. Dunába 

esett autó),

1. kép: A Szent Flórián tűzoltóhajó (forrás: KOK)
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– vízbe csúszott gépjármű (pl. partról),
– bűnjel keresése társszervek kérésére,
– vízzel telt térben keletkezett baleset (barlang, csatorna, pince),
– vízben álló építmény, műtárgy veszélyt jelentő elmozdulása, vízi jármű sodródása,
– környezetszennyezés felszámolása,
– állatmentés,
– árvízi egyéb tevékenység, valamint árvízi védekezés biztosítása,
–  vízen, víz melletti tűzeset, káreset felszámolásában részt vevő tűzoltó vízbe esése, 

mentése.
Természetesen a teljesség igénye nélkül történt a felsorolás, hiszen a víznek számos 

veszélyes tulajdonsága van, és adott esetben a felsorolt káresettípusok kombináltan is je-
lentkezhetnek, valamint a napszak és az évszak függvényében is sokat változik a beavat-
kozások nehézsége. [2]

2. kép: Jégről mentés eszközök használatával (forrás: KOK, FKI)
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Mire tudunk felkészülni, mire tudunk felkészíteni?

A katasztrófavédelem tűzoltó egységei, illetve az együttműködő szervezetek jellemzően 
speciális eszközök használatával végzik hatékonyan tevékenységüket. Aki vízi mentésben 
akar közreműködni, nem árt, ha tud úszni. Ezzel a megállapítással nem mondtam újat, 
de akár egészségünk megőrzése érdekében sem árt használható úszástudásra szert tenni.

Elsősorban a rendelkezésünkre álló eszközeinkkel kell végrehajtanunk a káresetek fel-
számolását, de előfordulhat, hogy saját magunkat, társunkat kell mentenünk, vagy nem áll 
rendelkezésünkre céleszköz, ilyen esetben a megszerzett tudásanyag használható úszástu-
dással életeket menthet. Érdemes megjegyezni, hogy a 3. számú képen látható és további 
egyéb hasznos, nem illusztrált eszközök nem vagy csak alig állnak rendelkezésre az olyan 
tűzoltójárműveken, amelyek működési területükön bevethetőek az ilyen, víz közeli eseteknél.

3. kép: A vízből mentés eszközei (forrás: KOK)

Ha egy „személy mentése vízből” folyamatot bontunk szét és vizsgáljuk meg, láthat-
juk, hogy milyen érdekes kérdéseket vet fel a téma, és rájövünk, hogy az alapgondolatok 
szempontjából a megoldások, a sémák kompatibilitása egyéb mentési metódusokkal egy-
értelmű, de a közeg miatt egészen másként kezelendő egy vízi káreset megoldása, hiszen 
a mentést végző oldalról könnyen kerülhetünk a bajba jutott oldalra.
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1. ábra: Mentési folyamatok (Rácz Sándor, 2014)

A felvázolt ábra olyan egyszerű, közérthető keretbe foglalja a mentést, hogy ezt szin-
te bármilyen mentés során alkalmazhatjuk. Az oktatás folyamatán belül nemcsak a víz 
fizikai, kémiai és a szervezetre gyakorolt egyéb hatásait ismertük meg, de az alkalmazott 
technikákat és a rendelkezésre álló, illetve az egyéb alkalmas eszközöket is.

Búvár-, vízközeli tűzoltó tevékenység

A szervezet szabályzóiról már volt szó, de következzen itt egy áttekintés. A 39/2011 BM 
rendelet a vízi mentéssel kapcsolatban nagy általánossággal fogalmaz, a beavatkozást tény-
legesen meghatározó 124/2011-es és az 5/2014 BM OKF főigazgatói intézkedés és utasítás 
taglalja a jelzéssel, vonulással, felderítéssel, a beavatkozás előkészületeivel, a beavatkozás-
sal, az utómunkálatokkal, illetve a biztonsági előírásokkal kapcsolatos teendőket.

Minden egyéb tevékenység és a beavatkozások folyamatainak leírása (mint pl. szere-
lési szabályzatban: első sugár szerelése) nem található meg a szervezeti szabályzók között.

A beavatkozásokat a búvárok régi, bevált módszerek alkalmazásával hajtják végre, 
egyébként a nemzetközi búvároktatási rendszerekben megtanult módon, valamint ipari 
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búvár munkálatok elvégzésével fejlesztik tudásukat. Az egykori - mára megszüntetett – 
SMP merülési szabályzata részletesen kitért a káreseti/gyakorló merülési szabályok betar-
tására (amelyeket a búvárok a mai napig használnak), valamint a képesítési követelmények 
meghatározására.

A búvárok merülésével kapcsolatos szabályokat egyébként is szigorú szabályrend-
szer taglalja, amelynek ismerete és alkalmazása nélkül ezt a munkát nem lehet végezni. 
A nemzetközi globális iskolarendszerek képesítései képzettségi szintenként is csak kis 
mértékben térnek el egymástól, tehát az alapkövetelmények iskolánként is nagyjából 
azonosak. Egy veszélyes kárhelyszínen tevékenykedő búvár pedig „alapfokú képesítés-
sel” (open water diver – nyílt vízi búvár) nem is lehetett tagja a Búvárszolgálatnak, ez a 
követelményrendszer minimálisan haladó szintet határozott meg (advanced open water 
diver – haladó nyílt vízi búvár), a merülés vezetője csak merülésvezető (divemaster) 
lehetett.

A specialisták (és a búvártevékenységet oda sorolom) képzésénél mindennél fonto-
sabb a készségszintű végrehajtás folyamatos szinten tartása, ezért elengedhetetlen annak 
szituációs gyakorlása, de ezzel az élet bármely területen dolgozó szakemberek tisztában 
is vannak.

Tűzoltók esetében egy légzőkészülék felvétele, a riasztás elhangzása utáni felkészülés 
a vonulásra, a szerelési gyakorlat gyors, szakszerű elvégzése csak rendszeres gyakorlással 
fejleszthető, illetve tartható fent. [7]

A búvárok több olyan uszodai gyakorlatot végeztek/végeznek évente, amelyek a víz 
alatti munkavégzés készségének fejlesztését szolgálják, mindezeket felmérési rendszer-
ben, időre végrehajtva, és akkor még nem ejtettünk szót a fizikai teljesítményt fejlesztő 
rendszeres úszó-, illetve futóedzésekről. [8]

Vízi mentés

A vízi mentők olyan tevékenységet végző szakemberek, akik nagyon biztos úszástudással, 
tanult, biztosan alkalmazott fogások, illetve begyakorolt módszerek birtokában, vizsgát 
téve a tudásukról mentenek olyan személyeket, akik végső kétségbeesésükben rendkívül 
veszélyesek is lehetnek bárkire, aki a közelükbe kerül.

Nyílt vízen üzemeltetett kijelölt strand esetén a fenntartó vízimentő-ügyeletet mű-
ködtet, de mint tudjuk, a balesetek általában nem kijelölt fürdőhelyeken történnek.

A budapesti Duna-szakaszon a vízi mentést a rendőrség végzi, de természetesen a 
katasztrófavédelem tűzoltó egységeit is riasztják ilyen esetekben. Ez a feladatkör nem el-
sődlegesen a tűzoltó egységek feladata, azonban olyan esetekre felkészülni, amikor első-
ként mégis a katasztrófavédelem kezdi el a mentési tevékenységet a bajba jutott személyek 
megmentésére, vagy a saját beavatkozó egységek bajba kerülése esetén segítséget nyújtani 
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egymásnak – tanítható és elsajátítható képesség, amely életet menthet. Természetesen 
elsősorban eszközök használatával, legvégső esetben az elsajátított szakszerű módszerek 
alkalmazásával megoldva a feladatot.

Összefoglaló

Belátható, hogy ezeket a tevékenységeket csak bemutatni lehetett ilyen rövid képzés ke-
retében, a beavatkozó képesség, a biztonságos jelenlét ebben a veszélyes közegben nem 
átadható, ez csak a szakirányú előképzettség megszerzésével, valamint káreseti gyakorlat 
alatt fejlődik ki.

Az oktatás alatt legfeljebb a veszélyforrásokra figyelmeztetés valósítható meg, a már 
megtörtént és valamilyen módon megoldott szituációk bemutatásával. Amennyiben va-
laki felismeri a veszélyforrásokat, illetve az abból kialakuló egyéb veszélyeket, valamint 
tisztában van eszközeink bevethetőségének lehetőségével, felméri saját, illetve eszközeink 
határait, akkor a legoptimálisabb megoldást választhatja a káreset felszámolásához.

A katasztrófavédelem rendszerén belül elérhető erőforrások jelenlétére, illetve annak 
hiányára lehet a figyelmet felhívni, valamint beavatkozó képességünk összehangoltsága 
fejleszthető, amennyiben mindenki megismerkedik tudásunk és képességeink elérhető 
teljes spektrumával.
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Water rescue education and its experiences at the Disaster Education 
Center and the National University of Public Services

rácz sándor – Pántya Péter

Firefighters in water rescue operations perform a wide range of catastrophic manage-

ment tasks. Therefore all the intervening and managing staff need special training. The 

basic education is not sufficient, and it is necessary to repeat training at all levels. This 

article is about the current professional situation, the necessary teaching skills and 

recent experiences.
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